



NR 722/12.02.2018

MINUTĂ

Încheiată cu ocazia dezbaterii publice organizată în data de 12.02.2018, începând cu orele 14:00, în Sala de ședință a Primăriei orașului Iernut, pe tema Proiectului de hotărâre privind aprobarea bugetului local pentru anul 2018.

Procedura de dezbatere publică a fost inițiată prin anunțul nr. 7092/08.02.2018, prin publicare pe pagina de internet www.primariaiernut.ro și afișarea la Avizierul instituției din strada 1 Dec. 1918, nr.9.

La dezbarerea publică au participat :

- Din partea Orașului Iernut au participat : dl. primar Nicoară Ioan, dl. viceprimar Mărginean Vasile, din partea Consiliului Local Iernut : dl. consilier Nadrag Elemer, dna consilier Demeter Elisabeta, dl. consilier Cornea Vasile, dl. consilier Călian Dorel, dl. consilier Pantea Constantin, dl. consilier Țandea Traian, dl. consilier Popa Mircea, dl. consilier Mureșan Vasile, și reprezentanți ai aparatului de specialitate : dna secretar Dordea Laura, dna Țițiu Zamfira- șef Serviciu Buget-Finanțe, dna Catarig Laura - șef birou Achiziții, dna Roșca Maria-Ioana, inspector Relații cu Publicul, și dl. Tiuca Dumitru - delegat sătesc Deag, dl. Candea Ioan - delegat sătesc Sălcud, dl. Nistor Ilie - delegat sătesc Lechința.

În deschidere dl. Călian Dorel a luat cuvântul urându-le bun venit tuturor celor prezenți, menționând faptul că toți cei prezenți în sală au primit actele necesare cu privire la proiectul de hotărâre supus dezbaterii publice, și că speră să fie în măsură să se mai facă rectificări de buget pe parcursul anului.

Dl. primar Nicoară Ioan a precizat faptul că astăzi este o dezbatere publică care a fost anunțată pe site-ul Primăriei Iernut și că până la data de 15-16 februarie trebuie aprobat bugetul, pentru că până în data de 22 februarie acesta trebuie depus la Finanțe.

În ceea ce privește bugetul, dacă anul trecut au fost 16 .000.000 lei la funcționare, anul acesta sunt doar 13.000.000 lei, iar anul trecut la cap. "venituri" de la bugetul de stat a fost suma de 4.188.000 , iar anul acesta sunt 2.000.000 lei, a ținut să precizeze dl. primar.

În continuare dl. primar le aduce la cunoștința celor prezenți faptul că anul trecut s-a primit de la Consiliul Județean Mureș 152.000 lei , iar anul acesta 86.000 lei, bugetul pe anul 2018 fiind un buget auster, așa cum a menționat la mai multe ședințe. S-a stabilit un buget de supraviețuire, în primul rând pentru Școli, energie electrică, iluminat public pentru ca populația

să nu aibă de suferit, iar ca investiții sunt continuări de lucrări, ceea ce s-a început până acum. Bugetul ascunde multe neajunsuri din cauza veniturilor a mai menționat dl. primar.

Dna Țițiu Zamfira a prezentat apoi lista de investiții și lista de cheltuieli, bugetul de venituri pe anul 2018 așteptând sugestiile și propunerile celor prezenți.

Dna Țițiu Zamfira specifică faptul că la capitolul „Venituri” sunt cu 2.000.000 lei mai puțini anul acesta, întrucât nu mai trec prin bugetul local salariile profesorilor, decât” titlu 20”. La impozitul pe venituri s-a adunat suma în anul 2017 suma de 4.188.000 lei. Orice investiție, cheltuială etc va trece prin aplicația Ministerului Finanțelor, ForExeBug.

Dl. primar mai precizează că de la Consiliul Județean Mureș s-au alocat 720.000 lei pentru SMURD, respectiv salariile angajaților, și doar 86.000 lei a revenit bugetului local.

Dna Țițiu Zamfira spune că în anul 2018 ne bazăm foarte mult pe venituri proprii, și că au fost angajate 2 persoane la executări silite pentru recuperarea sumelor restante de către cetățeni și firme, tocmai ca să putem funcționa.

Dl. Călian Dorel întreabă dacă pe sate sunt probleme.

Dl. viceprimar Mărginean Vasile spune că dacă s-ar încasa 50% din cât trebuie s-ar putea pietrua de la cap la cap un sat.

Dl Călian Dorel spune că în Consiliul local lernut nu sunt doar liberali, în cazul în care banii au fost alocați politic, ci sunt și reprezentanți ai partidelor aflate la guvernare, care puteau merge la București să ceară bani pentru locuitorii orașului.

Dl Călian Dorel întreabă de ce s-a ajuns la sumele acestea mari, la datorii așa de mari?

Dna Țițiu Zamfira spune că s-au trimis titluri executării și somații de plată în fiecare an, oamenii au fost înștiințați. Acum fiind 2 persoane la executări silite se va proceda și la sechestrul. Sunt persoane care au datorii și nu au conturi bancare, dar au bunuri, și se va ajunge la sechestrul.

Dl. Pantea Constantin întreabă cu cât ne-am închis în 2017 pe salarii?

Dna Țițiu Zamfira răspunde, cu suma de 3.846.000 lei , strict Primăria, iar pentru anul 2018 este 6.340.000 lei, această sumă este pentru 1 an întreg, anul trecut s-a pris doar 5 luni cu salariile mărite, tocmai de aceea se justifică această sumă. La funcționare fiind cu deficit.

Dl. Pantea Constantin menționează că strict la capitolul funcționare diferența este de 1.1000.000 lei.

Referitor la cheltuielile bugetului local, pe lângă chetuielile de personal, mai există bunuri și servicii 5.497.000 lei (SF) unde 2. 682.000 lei repezintă drumuri și calamități, dobânzi 324.000 lei (SF) contract de credit CEC Bank, ajutoare sociale-1.265.000 lei (SF) din acre 28.000 lei CES și tichete sociale, 1.197.000 lei indemnizații asistenți personali, 40.000 lei lemne, 730.000 lei alocații SMURD, 43.000 lei naveta cadre didactice, 200.000 lei sport, 136.000 lei , 81.000 lei Raza de Soare, 55.000 lei contribuție FAER, susținerea cultelor-20.000 lei, Fd handicap 112.000 lei, restituiri credite 801.000 lei și fond de rezervă la dispoziția autorității locale 488.000 lei.

Dl. primar a spus că trebuie văzut ce se face la sport, deoarece suma de 200.000 lei nu o să ajungă la o echipă de devizia C. În cazul în care se dorește îngroparea acestuia să se i-a banii și să se pună altundeva, dar dacă va rămâne trebuie văzut ce va fii.

Referitor la „ secțiunea de Dezvoltare” , sunt prezentate pe capitole cheltuielile, 20.000 lei pentru site-ul Primăriei.

Dna Țițiu Zamfira a precizat că nu este nimic nou în anul 2018, se continuă cu ce s-a început în trecut.

În legătură cu reabilitarea clădirii Primăriei a fost admisă cererea de finanțare, acum fiind în faza de precontractare.

Dna Catarig Laura a menționat că la capitolul "Învățământ", s-a semnat contractul de finanțare pentru proiectul Schimbare de destinație din grădiniță în școală, reabilitarea și reamenajări interioare în vederea obținerii autorizației de funcționare și pentru desfășurarea în bune condiții a procesului educațional –Școala clasele 0-IV. Acum fiind în faza de pregătire a documentației de atribuire în vederea prezentării Consiliului local spre aprobare.

Dl. primar a precizat faptul că există o expertiză tehnică la stadiul actual.

Referitor la capitolul „Cultură”, 19.000 lei sunt pentru Casa de Cultură, fiind aceeași axă și situație ca și Primăria. Există un SF făcut pentru căminul cultural Cipău. Contribuția Consiliului local este de 2%, fiind o axă bună.

Dna Catarig Laura mai precizează că pe axa 13.1 vom putea construi blocuri sociale, cu 2% contribuția Consiliului local. Vor fi 3 module de 6 apartamente fiecare intrare, în total fiind 36 de apartamente. Valoarea fiind de 1.500.000 lei plus împrejmuire, parcări etc. (parter, etaj, mansardă).

Dl. Pantea Constantin preconizează că costul costul per mp va fi de 800-1000 euro.

Dl primar aduce la cunoștința celor prezenți că s-a luat legătura cu proprietarul terenului de pe strada Horea nr. 3, și nici vorbă de vreo înțelegere pentru cumpărare sunt prea puțini bani pentru doamna sa, cât poate oferi Consiliul local. Comunitatea de acolo va fi evacuată, și în acest sens au fost demarate actele pentru ce se poate face, respectiv accesarea fondurilor pe axa 13.1. În perioada care urmează executivul va propune oficial locurile unde se vor construi locuințele sociale. Procesul de evacuare și construcția locuințelor va dura aproximativ 3 ani, iar în locațiile respective trebuie asigurate utilitățile. Toate locuințele vor fi dotate cu standarde minimale, centrală proprie etc.

În urma discuțiilor purtate cu un proiectant, acesta a zis că trebuie ținut cont și de înălțimea construcției (parter, un etaj, și mansardă). Dar pot apărea probleme, adică 36 de apartamente să nu ajungă a precizat dl. primar. Unii nu vor să fie mutați, dar decizia trebuie luată repede.

Locația trebuie stabilită în cursul lunii februarie a menționat dna Catarig Laura.

Dl. Țandea Traian întreabă ce locații sunt propuse.

Dl. primar răspunde că executivul va veni cu propuneri, iar Consiliul local va stabili, și că există riscul să pierdem trenul și să nu îl mai prindem, și oriunde i-am muta în Iernut, Lechința, la gară, piață, nu o să-i mulțumim pe toți.

Dl. primar amintește faptul că blocurile, respectiv locuințele sociale nu vor fi doar pentru o categorie de oameni ci vor fi pentru toate cazurile sociale, cu nivel de trai foarte scăzut.

Dna Catarig Laura, spune că anul acesta se va încheia contractul pentru drum Sălcud, au fost 25 de firme și au mai rămas 17.

Dl. Popa Mircea întreabă despre drumul gării din localitatea Cipău, iar dl. primar răspunde că acesta este cuprins în axa 13.1-fonduri europene.

Dl Cornea Vasile spune că ar dori să se ducă o conductă de la Sălcud la Deag pentru apă, iar cheltuielile să fie plătite din bugetul local.

Dl primar menționează faptul că suntem parte din Master Plan Apă Canal, și din această cauză nu putem.

Dl Popa Mircea întreabă ce lipsește pentru apă și canalizare la Sălcud ?

Dl. primar răspunde că ar fi nevoie de un proiect de 6.000.000 lei, și ca se așteaptă semnarea contractului. Aici dl. primar da maimulte explicații.

Dl. primar speră ca cele trei proiecte depuse să fie finanțate, iar canalizarea și drumul la Sălcud ar trebui să înceapă anul acesta.

La finalul dezbaterii publice domnul primar Nicoară Ioan le solicită celor prezenți să studieze bine documentele pentru ca, joi, în data de 15.02.2018 bugetul local să poată fi aprobat, iar referitor la locuințele sociale, Consiliul local să se gândească cu cea mai mare seriozitate și la locațiile pe care trebuie să le aprobe.

Potrivit prevederilor art.7 alin (10) lit. b) din Legea nr. 52/2003, dezbaterea publică s-a încheiat în momentul în care toți solicitanții înscriși la cuvânt și-au exprimat recomandările și au fost ascultate toate persoanele care au dorit să-și exprime punctele de vedere.

Întrucât nu au fost formulate opinii sau alte recomandări, lucrările dezbaterii publice au fost declarate închise.

Drept pentru care s-a încheiat prezenta minută.

Minuta dezbaterii publice se va afișa pe panoul de afișaj de la sediul Primăriei orașului Iernut și pe pagina de internet a instituției www.primariaiernut.ro

**SECRETAR,
DORDEA LAURA**



**Întocmit,
Inspector Roșca Maria-Ioana**

